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Eş baskınlık

Çok Alellik

AB0 Kan Grubu Sistemi

Rh Sistemi

EŞ BASKINLIK,  ÇOK ALELLİK VE 
KAN GRUPLARI

Kan Gruplarının Belirlenmesi

Kan Uyuşmazlığı



EŞ BASKINLIK

➜➜ Karaktere etki eden genlerin fenotip üzerinde ki etkilerinin birbirine eşit ol-
ması durumudur.

➜➜ Heterozigot formatta her iki geninde etkisi eşit bir şekilde ortaya çıkar.

➜➜ En önemli örneği; AB kan grubu ve MN kan grubudur.



Fenotip Genotip Alyuvar Zarındaki Antijen

M MM M Antijeni

N NN N Antijeni

MN MN M ve N Antijeni



➜➜ Bir karaktere etki eden gen sayısının ikiden fazla olması durumuna denir.

➜➜ İnsanların kan grubu, tavşanların kürk rengi oluşumu bu duruma örnek olarak 
verilebilir.

ÇOK ALELLİK





➜➜ Kan gruplarının belirlenmesinden alyuvarın zarında bulunan antijenler sorumlu-
dur.

➜➜ Plazmada bulunan antikorlar ise uygun olmayan kan alışverişlerine karşı tepki 
verir. (Çökelme)

AB0 KAN GRUBU SİSTEMİ



GENLER GENOTİP
FENOTİP

(Kan Grubu)
ALYUVARDAKİ 

ANTİJEN
PLAZMADAKİ 

ANTİKOR

A

B

0

AA A0 A A Anti-B

BB B0 B B Anti-A

AB AB A ve B Yok

00 0 Yok Anti-A ve Anti-B



➜➜ Rh(-) kan grubuna sahip bir bireyin kanında Rh antikoru normal şartlarda bu-
lunmaz, Rh antijeni ile karşılaştığında oluşur.

Rh SİSTEMİ

GENOTİP
FENOTİP

(Kan Grubu)
ALYUVARDAKİ 

ANTİJEN
PLAZMADAKİ 

ANTİKOR

RR Rh Rh+ Rh antijeni Yok

rr Rh– Yok
Rh antijenine karşı ilk 
karşılaşmada oluşur.



KAN GRUPLARININ BELİRLENMESİ



➜➜ Annenin Rh(-), çocuğun ise Rh(+) olduğu durumda ortaya çıkar.

➜➜ Annenin bağışıklık sistemi çocuğa ait Rh antijenini gördüğünde Rh antikoru 
üretir ve bu antikor plesanta yoluyla çocuğa doğru geçer.

➜➜ Çocuğa geçen antikorlar çocukta çökelmeye neden olur.

➜➜ Bu durum sonucunda kalp yetmezliği, sarılık vb durumlar görülebilir.

➜➜ Bu durum annenin Rh(+) kan grubuna sahip ikinci çocuğundan itibaren görülür.

KAN UYUŞMAZLIĞI
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Örnek:




